

以案为鉴 以纪为尺

株洲市政法系统党风廉政建设暨以案说法警示教育大会召开



会议现场。

湖南法治报讯(全媒体记者 王薇 通讯员 涂承东 周圆)11月13日,株洲全市政法系统党风廉政建设暨以案说法警示教育大会召开。会议以案为例为鉴、以纪律为尺,部署推进全面从严管党治警各项工作。株洲市委副书记、市委政法委书记何恩广出席会议并讲话。副市长、市公安局局长唐文发,市检察院检察长黄燕参加。

会议集中观看了警示教育片,通报了近年来政法系统违纪违法的典型案例,各市直政法单位汇报了党风廉政建设情况并作表态发言。何恩广对全市政法系统坚定不移推进反腐败斗争的成效与决心给予肯

定。他要求,全体政法干警要做到“三个方面”:一要警钟长鸣、淬炼初心,切实做到“以案为鉴”,从典型案例中汲取深刻教训;二要举一反三,引以为鉴,切实做到“以案明纪”,把纪律规矩刻在心上、落在行动上;三要刀刃向内,动真碰硬,切实做到“以案促改”,靶向整治突出问题。

何恩广表示,全市政法系统要以此次大会为新起点,坚持问题导向、聚焦关键环节,综合施策、标本兼治,以更强决心、更大力度推动全面从严管党治警向纵深发展,重点在抓实党的政治建设、深化风腐同查同治、推进执法司法规范化、

健全管党治警长效机制、压实党风廉政建设责任上持续发力。党风廉政建设既是一场没有硝烟的战争,更是必须打赢的一场硬仗,希望全体政法干警时刻自省自律,以最坚决的态度、最有力的举措,不断把全面从严管党治警引向深入。

针对岁末年尾工作,何恩广提出明确要求:要深入排查化解各类矛盾纠纷,筑牢社会和谐稳定防线,守住安全风险底线,全力冲刺攻坚年度各项目标任务,确保各项工作圆满收官。

会议以视频形式开到各县市区,市县两级近1000名政法干警参会。

亲子课堂为幼儿开启法治启蒙



公益普法亲子课堂。

湖南法治报讯(全媒体记者 王薇 通讯员 易婷)近日,攸县司法局工作人员走进谭桥街道新时代幼儿园,以亲子课堂的形式为幼儿带去一堂生动有趣的法治启蒙课。

“幼儿园这么多书包、水壶,怎么区分属于你的?”“我国第一部以法典命名的法律是什

么?”普法宣讲员以互动提问的方式开场,从幼儿视角出发,围绕民法典中的物权开展普法宣讲活动。

课程从如何区分“我的”“别人的”,如何保管、分享等角度引导幼儿认识物权,提醒家长在日常生活中保护孩子的物权意识;通过场景模拟“我在教

室捡到一块橡皮”向幼儿讲授拾金不昧的传统美德;在互动游戏环节中,亲子一起为幼儿的物品设计专属标志,进一步增强了亲子对物权的认识。

参与活动的家长及老师纷纷表示,这种普法活动有效提升了孩子的法治意识,希望以后继续开展。

府院联动打破破产审判信息壁垒

湖南法治报讯(全媒体记者 伏志勇 通讯员 刘婧 何峰)近日,株洲市石峰区法院联合石峰区市场监督管理局召开建立破产信息共享机制专题联席会。此举旨在深化府院联动协同效能,打破破产审判中的信息壁垒,提升破产案件审理质效与市场监管精准度,进一步优化营商环境。

与会单位形成共识:建立破产信息共享机制需遵循市场化、法治化原则,落实“高效办成一件事”工作要求,通过信息协同推动破产程序与行政监管无缝衔接,助力“僵尸企业”有序出清、困境企业重生复苏,为经济高质量发展筑牢制度支撑。

双方还进一步明确了建立常态化、高效率协同机制的核心目标。重点围绕破产信息共享、状态公示、信用修复三大关键任务推进工作。这一机制的建立,将有效破解破产审理中信息查询难、协同慢等问题,实现司法审判与行政监管数据互通、效能互促,为破产重整、和解企业信用修复及后续经营发展提供便利条件。

石峰区法院与石峰区市场监督管理局将持续深化府院联动,加快推进信息共享平台落地运行,细化信息共享操作指引,通过精准高效的信息共享,压缩破产案件办理周期、降低制度性交易成本,形成破产处置工作合力。

法税协同共治促发展

荷塘区法院与区税务局签署战略合作协议

湖南法治报讯(全媒体记者 王薇 通讯员 李志伟)11月12日下午,株洲市荷塘区法院与荷塘区税务局举行“推进税费精诚共治服务财源建设战略合作协议”签约仪式。荷塘区法院党组书记、院长徐达江,荷塘区税务局党委书记、局长易建彬以及荷塘区法院、荷塘区税务局相关负责人见证签约。

易建彬简要介绍了此次签约背景,阐明了税务与司法协同联动的重要意义,明确本次签约仪式的核心目标。

徐达江表示,此次合作

是双方深化司法与行政协同、服务区域高质量发展的重要举措,更是践行法治理念、优化营商环境的生动实践。区法院将以此次协议签署为契机,认真履行协议约定的各项职责,与区税务局携手并肩、密切配合,有效破解涉税司法案件办理中的堵点难点,以最大的诚意、最实的举措、最优的服务,书写更多“法税联动、共护公正”的精彩篇章。

徐达江和易建彬代表双方签署了《推进税费精诚共治服务财源建设战略合作协议》及相关文件。

零距离监督看守所执法管理

湖南法治报讯(全媒体记者 王薇 通讯员 陈鑫)近期,炎陵县检察院邀请人大代表、政协委员、人民监督员走进看守所,通过实地视察、座谈交流等形式,零距离感受和监督看守所执法管理与驻所检察工作。

受邀的人大代表、政协委员、人民监督员深入看守所内部,视察了收押室、提讯室、在押人员监舍、放风场、会见室、医务室等监管功能区域,详细了解在押人员合法权益保障、监管场所安全管理、饮食卫生医疗保障及驻所检察室日常监督履责工作内容。

在随后召开的座谈会上,县检察院及看守所相关负责人分别汇报了近期驻

所检察工作和看守所执法管理存在的问题,并宣告送达了前期发现的关于对看守所执法问题的书面纠正意见。代表、委员及人民监督员对看守所和驻所检察工作给予肯定,并围绕加强对看守所的执法监督、在押人员教育矫治等方面建言献策。

县检察院及看守所相关负责人对代表委员提出的意见建议表示感谢,并当场就提出的问题进行了回应。下一步,炎陵县检察院将进一步深化检务公开,以更开放的姿态接受监督,强化驻所检察职责,与看守所共同提升执法司法规范水平,确保监管场所持续安全稳定。